

– у разі повернення матеріалів на доопрацювання своєчасно виконувати судові рішення та повертати матеріали справи до суду;

– використовувати у правозастосовній діяльності науково-практичні рекомендації щодо документування адміністративних правопорушень, передбачених статтею 173-2 КУпАП.

Уважаємо за доцільне тематику, присвячену особливостям документування адміністративних правопорушень, передбачених ст. 173-2 КУпАП, додати до всіх форм професійного навчання поліцейських в межах: первинної професійної підготовки; підготовки в закладах вищої освіти із специфічними умовами навчання, які здійснюють підготовку поліцейських; післядипломної освіти шляхом внесення зазначеної тематики в програми підвищення кваліфікації працівників поліції; службової підготовки під час відповідних занять.

Література

1. Звіт судів першої інстанції щодо розгляду справ про адміністративні правопорушення. № 1-п. Зведений за 2021 рік. URL: https://court.gov.ua/userfiles/media/new_folder_for_uploads/main_site/1p_2021.xlsx (дата звернення: 06.07.2022).

2. Документування адміністративних правопорушень, передбачених статтею 173-2 КУпАП (за результатами аналітичного дослідження постанов районних судів м. Маріуполь): науково-практичні рекомендації / С. С. Вітвіцький, О. М. Мердова, О. О. Светлічна. Маріуполь: Донецький державний університет внутрішніх справ, 2021. 33 с.

ВИКОРИСТАННЯ НОВИХ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ІНСТРУМЕНТІВ У ЗАПОБІГАННІ ТА ПРОТИДІЇ ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ ТА НАСИЛЬСТВУ ЗА ОЗНАКОЮ СТАТІ: ЗАРУБІЖНИЙ ТА НАЦІОНАЛЬНИЙ ДОСВІД

Мердов Станіслав Павлович,

викладач кафедри спеціальної фізичної та домедичної підготовки факультету № 3 Донецького державного університету внутрішніх справ

В останні роки як з боку державних, так і недержавних інституцій постійно здійснюється діяльність в напрямку впровадження інноваційних підходів до запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі, вивчення позитивного зарубіжного

досвіду та можливості його запровадження в Україні. Одним із таких інноваційних підходів, на нашу думку, є запровадження сучасних технологічних можливостей і штучного інтелекту до існуючих механізмів запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі.

Зазначимо, що існуючі у світі практики використання певних інноваційних засобів частково наявні в Україні, або перебувають на шляху обговорення їх запровадження.

Як приклад, створення сервісів на основі SMS, які можуть інформувати користувачів про домашнє насильство, а також про можливі способи допомоги. Так, наразі в Україні проходить етап тестування проєкту ФемСМС, який являє собою систему обміну повідомленнями, яка надаватиме жінкам України інформацію та підтримку, необхідну в умовах проживання травм, спричинених війною та насильством [1]. Аналогічні інформаційно-безпекові сервіси існують в усьому світі, як приклад, Kitestring, Circle of 6, Watch Over Me, Safetipin і Saahas. Всі вони використовують можливість або звичайних SMS повідомлень, або спеціальних за стосунків для мобільних пристроїв (телефонів, планшетів).

Ще одним інструментом, який доволі продуктивно діє як в Україні, так і в усьому світі, є функціонування телефонів довіри, гарячих ліній. Однак, останнім часом актуальності набуває питання запровадження спеціалізованих чат-ботів, віртуальних агентів на базі штучного інтелекту. Як приклад, Міністерством внутрішніх справ України було відкрито у месенджері Telegram чат-бот #ДійПротиНасильства, який надає максимально вичерпну інформацію про домашнє насильство, підтримку та допомогу в цьому питанні. Ми переконані, що такі сервіси дозволяють зекономити людські ресурси і можуть слугувати додатковим інформаційним інструментом на доданок до вже існуючих можливостей.

Визнаючи проблему подолання домашнього насильства як одне із пріоритетних завдань Міністерства внутрішніх справ України, в останній рік в Україні активно обговорюється питання про запровадження електронних засобів контролю (електронних браслетів) для кривдників, і навіть вже розроблено відповідні зміни до законодавства. Така практика є поширеною в багатьох зарубіжних країнах, однак, закордонному досвіду відома і практика застосування електронних браслетів (браслет SOS) для постраждалих осіб, або потенційних жертв, що дозволяє їм залишатися у безпеці. Як приклад, досвід Великобританії із запровадження особистих браслетів безпеки Safelet [2]. Переконані, що такий досвід в перспективі доцільно запровадити і в Україні.

Слід відзначити, що на сьогоднішній день закордонний досвід свідчить про активне запровадження практики використання можливостей недержавних організацій, фондів тощо, які виділяють фінансову підтримку, гранди на інноваційне використання технологій для запобігання домашньому насильству. Найбільш глобальними прикладами такої діяльності є досвід таких недержавних інституцій Refuge, The Gender Security Project, Walk a Mile in Her Shoes, flyingbroom.org, the Sunflower Women Association, the Seguro Project, When Georgia Smiled and the Turkey Mozaik Foundation's Gender Equality Fund [3].

Цікавим та інноваційним, на нашу думку, є досвід створення навчальних ігор, присвячених тематиці домашнього насильства для різних верств населення. Прикладом такого досвіду, є створена в Австралії гра «Ханна» [4]. Ми вважаємо, що використання можливостей ігрової індустрії може стати новим інноваційним засобом в арсеналі інструментів запобігання домашньому насильству та насильству за ознакою статі.

Ще одним інноваційним інструментом запобігання домашньому насильству та насильству за ознакою статі, може стати активне поширення спеціалізованих краудсорсингових сайтів.

Як відомо, краудсорсинг (англ. crowdsourcing, crowd – «натовп» і sourcing – «використання ресурсів») є достатньо новим явищем в соціокомунікативних технологіях та представляє собою модель вирішення суспільних та державних задач на основі розподілу певних функцій між виконавцями, що мобілізує людські ресурси та скорочує час виконання задачі. На відміну від аутсорсингу, у краудсорсингу розв'язанням одного питання займається група людей. Таким чином, завдяки використанню методів краудсорсингу широко використовуються можливості сучасних технологій громадського консультування, громадської експертизи, коли пропозиції та рішення може пропонувати кожен користувач мережі Інтернет без будь-яких обмежень» [5, с. 142-143].

На нашу думку, створення спеціалізованих краудсорсингових сайтів, присвячених проблемі домашнього насильства та насильства за ознакою статі не тільки підвищували б обізнаність населення про цю проблему та існуючі механізми боротьби з нею, механізми для постраждалих осіб тощо, але й забезпечували пришвидшення дій суб'єктів дотичних до її подолання шляхом запровадження нових дієвих механізмів.

Підсумовуючи зазначимо, що проблема запобігання та протидії домашньому насильству обумовлює здійснення постійного пошуку

нових інноваційних підходів, запровадження нестандартних технологічних інструментів, засобів, використання яких повинно ґрунтуватися на врахуванні наявних національних можливостей, а також вивченні позитивного зарубіжного досвіду.

Література

1. В Україні створюють ФемСМС – жіночу мережу чуйного СМС-спілкування. <https://ukrainky.com.ua/v-ukrayini-stvoryuyut-femsms-zhinochu-merezhu-chujnogo-sms-spilkuvannya/> (дата звернення: 06.07.2022).

2. Safelet. <https://safelet.com/> (дата звернення: 06.07.2022).

3. Eleven Ways Tech Is Preventing And Reducing Domestic Violence. URL: <https://www.forbes.com/sites/forbestechcouncil/2021/05/04/eleven-ways-tech-is-preventing-and-reducing-domestic-violence/?sh=23ba64f9ba98> (дата звернення: 06.07.2022).

4. Domestic violence prompts new mobile game. URL: <https://newsleads.medium.com/domestic-violence-prompts-new-mobile-game-e7c0849a43c8> (дата звернення: 06.07.2022).

5. Боровенська А. А. Краудсорсинг як явище комунікативних технологій сучасної України. *Проблеми формування громадянського суспільства в Україні: виклики та колізії*: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції. м. Дніпро, 15 травня 2020 року. Дніпро : ДДУВС, 2020. С. 142–144.

ОСОБЛИВОСТІ ПРИТЯГНЕННЯ ОСІБ ДО КРИМІНАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА ВЧИНЕННЯ ПРАВОПОРУШЕНЬ ПОВ'ЯЗАНИХ З ДОМАШНІМ НАСИЛЬСТВОМ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Мозоль Вікторія Василівна,

кандидат юридичних наук, старший науковий співробітник наукової лабораторії з проблем превентивної діяльності та запобігання корупції Навчально-наукового інституту № 3 Національної академії внутрішніх справ

На сьогоднішній день, у зв'язку з повномасштабною військовою агресією Російської Федерації проти України, запроваджений воєнний стан у країні та концентрацію уваги всієї світової спільноти на